

# VENDÉG

SZALLODASOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BÖRMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ K Ö N Y A S Á N D O R SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02 VIII. ÉVFOLYAM 20. SZÁM BUDAPEST, 1928. OKTÓBER HÓ 15

## A szállodás-vendéglős ipartestület beszámolója

Ipartestületünk évi jelentését végigolvasva, két fontos momentum ragadja meg a figyelmet. Az első az, hogy szállodás-vendéglős kartársaink mindig a hivatásuk magasztalán állnak, tehát tisztában vannak ügykultúrájuk, mint idegenforgalmi szempontból a szakma jelentőségével és emiatt áldozatok árán is igyekeznek iparunk színvonalát állandóan emelni. Amásodik jelenség, amely vörös fonálként húzódik végig az összes hatóságoknál történt lépések nyomán. Alig van egy-két vérszegény eredmény, de ezek sem nevezhetők lényeges értékeknek vagy olyanoknak, amelyek arányban állanának az érték hozott fáradsággal. Mikor ezt itt leírom, szívből hozzáteszem azt is, hogy nem a vezetőségben látom az eredménytelenség okát, hanem legfőképpen a mai ipartestületi rendszerben, amelynek nincs semmi hatalma, tehát kifelé kevés a tekintélye. A mai ipartestületek kérelmei nem sok vizet zavarnak a hatalmas tengerében, ilyenről csak ott lehet szó, ahol egy olyan személy áll az élen, akinek összeköttetései vannak. A sógorság, komaság mindenütt otthonos, már eme jó magyar szokásra való tekintettel is hasznos lenne iparunknak és iparosainknak, ha ipartestületünk élére védnökké választanának valami nagybefolyású közéleti férfit. Ezzel a kegyelmes úrral már bajosan menének a különböző fórumok farsangok járatni! Egy jól megválasztott védnök szava érdekünkben több lenne, mint a mostani egész évi alázatos instanciázás!

Az évi jelentés rövid foglalata a következő:

Az Országos Szövetség 28 éves ez az idő alatt a legérzékenyebben a világháború érintette, ez zárta el az idegenforgalmat és ma már ott tartunk, hogy újra megnyílnak egymásután az országhatárok, megszűnik a vízumkénszér (csak nálunk nem!) világszerte. Kérték az idegenforgalmi járulékok eltörlését. Kérték a főkapitányt,

## Meghívó

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kereskedők Országos Szövetsége 1928. évi október hó 23. 24 és 25-én tartja

### országos nagygyűlést

Budapesten a régi képviselőházban VIII. Főherceg Sándor-u. 8. a következő napirenddel.

Október 23-án este ismerkedési estély a la carte a Britannia-szállóban Teréz-körút 39.

24-én délelőtt elnöki megnyitó, évi jelentés, felolvassa Hueskő Mihály szövetségi titkár, zárszámadás, költségvetés.

Előterjesztés a forgalmi adó eltörlése iránt. Előadó: dr. Molnár Sz. Dezső, szövetségi jogtanácsos.

Italmérségi illeték eltörlése. Előadó: Ballai Károly titkár.

Dunántúli Vendéglős Szövetség javaslatai a vidéki szakmai élet védelmére. Előadó: Szöllőssy Ferenc, a Dunántúli Vendéglős Szövetség főtitkára.

A nyugdíjgyesület és agkori biztosítás. Előadó: Bolgár Menyhért az orsz. vendéglős nyugdíjgyelet titkára.

Alapszabálymódosítás. Előadó: dr. Molnár Sz. Dezső.

Az étkezéssel kapcsolatos forgalmi és lényegűzési adó eltörlése. Előadó: Németh Aladár igazgató tanácsstag

Szállodai ügyek. Előadó: dr. Stein Sándor igazgató

Fűszeresek, cukrászok, kifőzők illetéktelen vendéglői iparüzésének megszüntetése. Előadó: Patát Lajos igazgató tanácsstag

Délután 2 óraker diszcebéd a Gellért-szállóban, este színelőadás, másnap 25-én délelőtt kirándulás a péceli vendéglős otthonba, délután pedig az Agrárbank budafoki borpincéjébe.

tányt, hogy a vonatokhoz kellő számú autót rendeljen ki (persze nem adnak ki taxi-rendszámokat, kevés a kocsis ma is) a kérést a főkapitány teljesítette (?) már nincs panasz (??) A kereskedelmi minisztertől szállodaépítési kölcsönt kérték és adó-

mérséklést; a miniszter úr a kérelmeket áttette a pénzügyminiszterhez (kényelmes megoldás!) pártolólag! A szállodai házadó ügyében egyankétra kapott ígéretet ipartestületünk az államtitkártól. Megszűnt a szállodaadó, helyette 5%-os idegenforgalmi járulékként lépett életbe. A rendőri bejelentőlapok ára is csökkent a vezetőség közbenjárására. A vidéki diákok pesti kirándulásának 32 filléres bejelentőlap megteremtését a közoktatásügyi miniszter (a kultúrfelelőy örömeire) megtagadta! Kérték a fűvényési adó eltörlését és az egyfázisú forgalmiadót. E. évben megalakult az adóközősség, amely kitűnően bevált és működik. 1928 máj. 1. óta nincs pezsgóadó! (Ez az összes érdekeltségek nyomására szűnt meg.) Dolgoznak a borfogyasztási adó eltörlése érdekében. (Kérjük inkább a bortermelői kímérések ellen küzdjenek) ebből több haszon lenne! Az árdragító-törvény és az uzsorabíróság eltörlését kérték, továbbá ammesztalt az árdragítás elítélteinek. Megegyezés történt a munkaképzőtőlvaló is a járulékok ügyében. A népjóléti és fővárosi kifőzősek megszüntetése ügyében is eljártak (kaptak szép ígéretet!) Szorgalmaznak a víz, gáz, villany árának mérséklését. (Falrahányt borsó!)

A vígalmi adó átalányozását sikerült kivívni! Kérték az 1921. évi IV. t.-c. megváltoztatását a vendéglősök javára, továbbá Kérték a bortörvény 11. §-ának módosítását. Ez a szakasz a közvetlenül termő amerikai szőlőből szüretelt és az egyéb, szőlővel házasított bor megjelöléséről intézkedik. A gyakorlatban a törvény alkalmazása sok méltánytalanságra vezetett. Tudvalévő ugyanis, hogy a kiszagadók, akiknek szőlőföldjén rendszerint többféle szőlő terem, melyeknek hivatalos nevét a termelő nem is tudja — már a szüretelésnél összeszűretelik a különböző szőlőfajtákat. A gázda az így összeszűretelt bort egy néven pl. siller, adja el a vendéglősöknek. A hivatalos közegek az ily módon összeszűretelt bort házasított borknak minősítik és hiába igazolja a vendéglős, hogy a bort a kiszagadtól mint siller vásárolta és

emlékfogva a tartályokon is ilyennek nevezte, a hatóságok mégis alkalmazták a törvény 11. §-át és a vendéglőt megbüntették.

A földművelési miniszter úr a bortörvény módosítását vette tervbe és az új törvényben a borkak szeszfok szerinti megjelölését kívánja. Ez ellen szintén állást foglaltunk és kértük ennek a felesleges és céltalan intézkedésnek a mellőzését. A szeszfok pontos megállapítása ugyanis csak mágling-mérővel eszközölhető. Ennek beszerzése költséges, aztán a bor párológ is, így a szeszfok sem állandó. Ha a kormány álláspontjához mindezek dacára mereven ragaszkodnak, kértük, hogy elégedjék meg a szeszfok hozzávetőleges feltüntetésével, pl. 11—12 fok.

A privátlakások pénzövéi való ki-nevezését s engedély nélküli működését is kifogásolták! Kérték a fűszeresek italmérsési jogának korlátozását. Kiemeli a jelentős a Dunántúli Vendéglőszövetség kitünő működését, továbbá egy kitünő szakkönyvet, Megdicsérik (drága) közlőművelés díszes külalakját. Végre jön az is, ami igazán szép eredmény és elismerésre méltó: ez az „Otthon”, amely ma már megvan; természetesen ez nem egy év munkájának eredménye! Már tervben van a múzeum ügye is (ha ugyan a főigazgató úr kiköltözik a testület székházából.) Panasz tárgya, hogy iparengedélyeket adnak ki az ipar-testület megkérdése nélkül (!). Végül említés van a szakiskoláról, a jubilánsokról, továbbképzésről stb. Legvégül állnak a számadatok: bevétel tagdíjából 3.578 P, kiadás 3.582 P kerekben.

**A Munkásbiztosító Pénztár megszűnteti a kézbesítési díjak szedését.** Általános volt a panasz, hogy a Munkásbiztosító Pénztár a díjak beszedése alkalmából henzhat fillér kézbesítési díjat követelt olyankor is, amikor a felszólítást nem is kézbesítik. Vidéken például az iparosok, munkások biztosítási díját az ipar-testületek szedik össze a Munkásbiztosító Intézet megbízásából és jöhetnek így az intézetnek semmilyen költsége sineken, a hetvenhat filléres kézbesítési díjakat mégis be kell fizetni. Az összes érdeklőségek köréből felmerülő panaszok hatására az értesülésünk szerint, a Munkásbiztosító Intézet most azzal a tervvel foglalkozik, hogy a hetvenhat filléres kézbesítési díjat megszűnteti és csak akkor számítja fel, ha a többszöri kézbesítés szükségessége tényleg felmerül.

## Amíg a vendéglős eljut odáig,

hogy italmérsési engedélyt megkapja, addig krisztusi kálváriát járhat vele a megcsontosodott bürokrácia és a törvényesen előírt 6—8 hét helyett esetleg évek múltán jut ezen becses okmány birtokába. Lapunk már többször szóváltotta ezt a patópálos hivatalos eljárást, ami nemcsak pont az italmérsési engedélyeknél nyilvánul meg, hanem hasonlóan álmós az egyéb engedélyezési eljárásoknál is. Természetesen, mikor büntetésről lehet szó, valahogy sokkal fürgébben mozognak ezek a berozsládodott államgépészeti kerekék.

Van egy rendőrségi közigazgatási osztály, amelynél az italmérsést kérő vendéglősnek az erkölcsi bizonyítványt kell beszereznie. Itt szokott megakadni először az ügy, mert itt az erkölcsi előélet megvizsgálása még a családra visszamenőleg is oly szigorú és főként hosszadalmas körültekintéssel történik — állampolgársági, születési stb. adatok kibogarazásával — hogy azt kívánni idegekre menő tortúra! Bátran lehet mondani, hogy a legkényesebb magnáskaszinóknak könnyebbek a becsület tisztázásának kérdései, mint egy budapesti vendéglősnél, aki italmérsési engedélyt kér! Azután ott porosodik az akta.

Kérhetnek, könyöröghetnek a szerezésnél üzletemberek, csak süket fülekre találnak! Továbbra sem kapják meg az italmérsési engedélyeket, hanem fizethetnek bírságot és felémelt illetékeket — igazán nem a saját hibájukból...

A legkedvesebb a dologban az, hogy törvény szerint a közigazgatási rendőrségnek 30 nap alatt választ kell adni: véleményezi-e az italmérsési engedély megadását, vagy sem. Harminc nap alatt döntenie kellene, ezzel szemben az történik, hogy az akták egy-két évig is fekszenek a közigazgatási rendőrség és boldog az a vendéglős, aki 3—4 hónap alatt megkapja a véleményezést a közigazgatási rendőrségtől, amely után azután a pénzügyvizgatóságnál való áesorgás következik...

Ugyátszik, hogy már a belügy-minisztérium is megsokalta a közgazgatási rendőrségen való hosszadalmas eljárást, mert mostanában már többször a belügyminisztérium a közigazgatási rendőrség megkerülésével adott erkölcsi bizonyítványt, holott még azt sem lehet mondani, hogy a békéhez arányítva sok lenne az üzlet Budapesten.

Törvény szerint 2886 korlátlan italmérsési engedélyt lehet kiadni, ez-

időszert 1500—1600 korlátlan italmérsési engedély van kiadva. Tehát még lehet néhány engedélyt kiadni...

Ujabbán érdekes indokolásokkal utasítják el az erkölcsi bizonyítványt kérőket, már t. i. azokat, akiknek mindenféleképp rendben van a számajuk. Az első: közszükséglet okából nem véleményezem! Tehát a kérvényező vendéglős helyett megállapítják, hogy ott nem érdemes üzletet alapítani, mert nem él meg! A második elutasítási forma: a folyamodó semmi érdemet sem hozott fel arra, hogy engedély adassék... Ugyan kérem, igazán kíváncsiak vagyunk, milyen érdemeket kell felhozni, mikor minden törvényes előírásnak megfelelnek Mit tudjanak még? Ez valóban talány... Igazán itt a legfőbb ideje a bürokrácia alapos egyszerűsítésének, tekintettel az adófizetők idegeire!

K.

## Magyar élıhetlenség

tükrözik minden kirakathól felénk, bármerre is sétáljunk a főváros utcáin és bármily fajtájú üzlet ablaka előtt álljunk is meg! Tele vannak ezek a szép tükröablakok csupa idegen holmival, olyannal, amilyennél külföldi vagy legalább is hasonló minőségű megterem, előállítható hazánkban is, de nálunk csakönyösek és csakis a külföldi árut adják és veszik. A kenyéren és húson kívül úgy szölván mindent külföldről igényelnek a magyarok (bár a kenyérvél is ballatsziki holmi karlsbad-i kétszeresült neve, épp úgy, mint a húsul a prágai sonka elnevezés!)

Nem a tenger termelte földi jókkal óhajtok polemizálni. Hisz vannak és ügylatsziki mindig is lesznek emberek, akik nem nélkülözhetik a kaviárt, a szardíniát, a tengeri halat, osztrigát, esigát és pókot. És nekünk már nincsen tengerünk! Igaz, hogy amíg volt, addig sem a magyar tenger adta nekünk ezeket a finomságokat...

De már: a zsir, a vaj, a sajt — mind megterem a magyar tanyavilágban! És mégis bejön: az amerikai zsir és a kókusz-zsir, bejön a dán vaj és Hollandiának, meg sok más idegen országnak százféle csemege-sajtja! Hát itt a hiba! Itt már kezdődik: a nagy magyar élıhetlenség, amely akkora és olyan, mint a magyar Alföld, beláthatatlan méretei vannak!...

A gyümölcs!...

Steier, Tirol almái, szerb, bosnyák szilva, olasz, spanyol és afrikai szőlő parádézna egymás mellett!

Az ensemblét a nálunk némi fermó, de már szerencsésen-meghonosított és népszerűsített különféle narancsok, fügek, kókuszdió, ananász, amerikaiogyoró, datolya és az émelegősizű zseresen-banán — dús tömegei egészítik ki! Ez utóbbiak már egészen megszokott dolgok minálunk...

Minden: idegen országok, idegen nemzetek produktuma!

Pedig: a magyar földnél zamatosabb gyümölcsöt a világ semmiféle tája és fája nem terem! Ezt mindenki tudja és mégis... Hol van itt a hiba?

Pedig be jó lenne az a csak al-maért külföldnek dobott negyvenmillió pengő ma például valami ipari beruházásokra!

De menjünk tovább!

Itt vannak a konzervek, csupa angol, francia márkák, sőt szegyen-szemre egy kanadai cég paradicsomszósos üvegei is ott diszelnegnek a magyar kirakatokban. Hát még a paradicsom sem jó, ha magyar!? Bizony ez szegény és gyalagat!

Talán szükségtelen kiemelni még külön a többi külföldi portékákat, mint például sveizi cukrozott gyümölcs, csokoládék és egyéb vacakok, haszontalanságok, melyek tömegekben helyeznek a csemege- és cukorka-üzletek kirakataiban.

Italok!

A világhírű bortermő Magyarország fővárosában francia bordói, német rajnai borok, pezsgők díszlenek a kirakatüvegek mögött a karlócai ürmös társaságában, hogy a többiek-ről ne tegyünk említést. Likörök, pálinkák minden világrészből idezüditott nagy gyűjteménye és a különböző német és cseh sörök zárják be az italok sorát.

Hát kellene ezek nekünk?!

Szükséges ezeket továbbra is beszerezni a magyar vendéglősöknek, ha még úgy kínálják is?!

Nem szükséges!

Tegyünk rá egyszer már komoly fogadalmat, hogy csakis magyar-holt mit veszünk és nem leszünk hajlandók továbbra is áldozni pénzünket az idegeneknek, ellenségeinknek!

Itt van a sok kitűnő világhíres magyar étel, itt a páratlan magyar borok, pezsgők, sörök és pálinkák, ezeket pártoljuk, hiszen sehoh a földön nem leljük fel másukat!

De itt vannak még az ipari készítmények is! Külforgalmi statisztikáink szerint cipőért, üvegekért, papírért, kalapért, bútorokért, cukorért stb. hétszázhatvanmillió pengő-t adunk ki a cseheknek és osztrákoknak. Százhuszezer idegen munkásnak adtunk idegen államban kenyeret! Idehaza meg minden máso-

dik ember küzd a hohnapai kenyér-ért.

Hétszáz és félmillió pengőnél nagyobb összeget vetünk oda gavallérosan a minket felfalni akaró, cseheknek és osztrákoknak, akik sem borunkat, sem lisztünket, sem állatainkat nem akarják tőlünk megvenni.

És sajnos, nemcsak egyes emberek, hanem közintézetek is belesznek, pedig ezeknek kellene jó példával elől-járni. A trianoni szerződés ügyis-gyenyomorított minket és kényszerített arra, hogy sok szükségleti cikket pl. sőt, petróleumot, oláhtól, csehtől vásároljunk. Ezt a kényszeradózást miért tetézzük meg önkéntes adózással? Miért veszünk olyasmit a külföldről, amit itthon ugyanolyan árért és ugyanolyan minőségben megkaphatunk?

A magyar ipar és kereskedelem Magyar Hét rendezésével akarja bemutatni a magyar közönségnek a magyar föld, a magyar ipar, a magyar elme, a magyar kar, természet, tudását, ügyességét. Reméljük ennek a létnek nagy és tartós sikere lesz, azaz végre tetté válik a hazafiság!

A Magyar-Hét nemcsak azt kívánja bemutatni az országnak, hogy ma már minden szükségleti cikkből van magyar áru, hanem azt is, hogy ez a magyar áru, magyar kéznek és magyar észnek termelvénye minőség és ár tekintetében mindenképpen felveheti a versenyt a külföldi áruval. A magunk részéről hozzáteszük en-nél a pontnál azt, hogy lásson tisztán a magyar társadalom ebben a dologban. A külföld lehetőleg blokk-iroz bennünket, hiszen hihetetlen erőfeszítéseket kell a magyar export-kereskedelemnek megtenni, hogy kűm érvényesülni és talajt fogni tudjon. Amikor a magyar fogyasztó ezt látja, miért nem becsüli meg önmagát jobban, miért nem igyekszik hozzáegíteni ahhoz, hogy mi is megnehezítsük annak a külföldnek a helyzetét azáltal, hogy nem reppenünk minden külföldi árucikkre, mint mézes-papírlapra a legyek! A vásárló közönség követelje mindenütt a magyar árut; panaszra nem lesz, ha pedig alkalma nyílnék reklamációra, azt szakszerűen tegye meg s tartsa szem előtt azt a nagy célt, melyet éppen a fogyasztó érdekében is elérni kívánunk. Ha külforgalmi mérlegünknek passzivitása itt állandósulna, akkor katasztrófa elé nézünk. Az a munkás, az a tisztviselő, szabad pályán mozgó ember stb., fogyasztói minőségében tartsa nagyra a magyar árut, mert ha ezt nem teszi, maga alatt vágja a fát, hiszen ez a passzivitás egész nemzetgazdaságunk élet-képességét támadja meg.

## Szüreti eredmények

*Leszállítják a borfogyasztási adót?*

Mielőtt a szüreti tudósítást közöl-nénk, megelőzőleg néhány szóval meg-emlékszünk itt a borfogyasztási adó ügyéről is. Az előző pénzügyminisz-ter négy éven át ígérte ezen méltánytalan adó eltörlését, most az új minisztert úgyszólván a kinevezése percében megrohanták az érdekeltségek vezetői (képviselők, főrendek), hogy törölje el az adót. Az új mi-niszter azután alaposan letörte a re-ményeket, kijelentette, hogy jelenleg a kormány nincs abban a helyzetben, hogy ezt megtehesse... stb.!

A pénzügyminiszter ezen lehangol-söt kiábrándító kijelentézetásával szemben az elégedetlenkedő kisczardák érdekes számadatakat produkáltak a saját igazságuk alátámasztására. A mult évi kétmillió hektoliteres bor-terem mellett borfogyasztási adóból huszonnégy millió pengő folyt be, ami-ből hat és félmilliót, tehát az egész-nek minyeg negyedrésztét a nem bor-termelő Budapest szedte be a saját háztartásának fenntartására, négy-millió pengő a szintén nem termelő vi-déki rendezett tanácsú városok pénz-tárait gyarapította és a tulajdonkép-peni bortermelő községek részére ösz-szesen alig maradt tízmillió pengő.

Iha a mult évi kétmillió hektós ter-méseredmény után befolyt huszon-négy millió pengős arányt vesszük ala-pul, az idei három és félmillió hek-toliteres termék után negyvenkétmil-lió pengő fog befolyni borfogyasztá-si adó címén az állam, illetőleg a községek pénztáiraiba, tehát csak-nem kétszerese a tavalyinak. Mél-tányosnak és igazságosnak látszik tu-hát hogy legalább ebben az arány-ban a kormány az idén leszállítsa a borfogyasztási adót, vagyis eléged-jék meg az eddigi literenkénti húsz-filléres adó helyett a felével, liter-enként tíz fillérral.

Beavatott helyről értesülünk, hogy az új pénzügyminiszter ilyen alapon hajlandó is a borfogyasztási adó leszállításának kérdését megoldani, ad-dig is, amíg a községek háztartásá-nak régen megígért rendezése csak-ugyan keresztülvihető lesz.

Amíg a borfogyasztási adó eltör-lése körül így zajlik a harc, odalent a lankás szőlődombokon és a ho-moki sikokon nagy lendülettel fo-lyik a szüret, sőt az Alföld legtöbb homokos területén máris befejezték. Most javában szüretelnek még a Du-nántúlon, a Balaton mentén, Szek-szárdon, Baranyában, Hevesben, Mis-kolc környékén, Debrecen vidékén.

# VENDÉG HIREK

Legkésőbb szüretet a Tokajhegyalja, ahol eddig még csak próbaszüretet tartottak és pedig a minőség szempontjából teljesen kielégítő eredmények mellett. A tokaji előszüreték helyenként 20 cukorfokos mustot eredményeztek, ami a tavalyival szemben nagy javulást mutat.

A budaesonyi szüret, mint Tapolcáról jelentik, október 15-én kezdődik és a jobb helyeken 20 fokon felüli must várható. Az utóbbi derült és száraz napok megjavították a szüreti kilátásokat. A termelők nem sietnek a szürettel, inkább meghagyják tőpenni a szőlőt, hogyha kevesebbet is, de jó bort szüretelhessenek.

Az eddig leszüretelt helyeken a must átlagos cukorfoka 17-18 százalékos, de nem ritkák a 19 százalékos mustok sem. A mustárak a zgyengébb helyeken 26-28 fillér között mozognak, a prima uradalmi mustokért pedig 30-35 filléres árat is megadnak, különösen külföldi szállításra.

Ausztria eddig összesen mintegy ötbatezer hektoliter mustot szállított ki a magyar vidékről. Csehország csak kisebb tételeket exportált, úgyszintén Lengyelország is, amely inkább csak kiforrott állapotban szállít majd új-bort Magyarországhól.

**Mikép történhetik a segéd munkáidejének utólagos igazolása?** A szakbavágo ipari munkának a segéd munkakönyvben való utólagos igazolása, bár nem szabályszerű, mert az 1881. évi XVII. t. c. 103. §-a szerint a munkálatépés alkalmával az iparos a könyvet a segédűl átveszi és a segéd alkalmazását a munkakönyv bemutatásával legkésőbb 2 hét alatt az iparhatóságnak bejelenti, a bejelentés elmulasztásával pedig az idézett törvény 157. §-ának a pontja alapján büntetendő kihágás s minthogy a törvény sehol sem tesz kivételt arra az esetre, ha a munkaadó történetesen az alkalmazott segédének apja lenne is, a bejelentés elmulasztásával a munkaadó a kihágást minden kétséget kizárólag elköveti, mégis arra való tekintettel, hogy a munkaadó mulasztásából kifolyólag a segédet joghátrány nem érheti s mert a törvény az utólagos igazolási kifejezetten sehol sem tiltja, némes akadály annak, hogy a munkaadó által elkövetett kihágás megbüntetésére mellett a mulasztó iparos által történt alkalmazásbavétel a segéd munkakönyvében az iparhatóság által utólagosan igazoltassék.

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

**Nemzetközi szállodákongresszus Lausanneban.** A Szállodások Nemzetközi Egyesülete 53. nemzetközi kongresszusát okt. 8-án kezdte meg Lausanneban, eddig 390 résztvevő jelentkezett Európa minden részéből. A kongresszus a nemzetközi idegenforgalom és szállóipar legfontosabb problémáit tárgyalja. Budapestet Glück Frigyes a Nemzetközi Szállószervezet vezértanácsának, továbbá Marechich Ottó, a Hungáriai Dunapalota vezérigazgatója, Keblovsky Lajos dr. miniszteri tanácsos a Szent Margitsziget részéről, továbbá Moiret Lajos, Németh Madár, Dénes Márton, Goldman Oszkár dr. és Kelety Andor képviselik a kongresszust. Lovag Silenzi Lodovico dr. elnök, Bloemers dr. szindikátus, Haerberli, a svájciak elnöke vezetik. A naggyűlés október 13-ig tart. Közben tanulmányozzák a világhírű lausannei hotéliskolákat is. Az első érdemleges ülésen Glück Frigyes francia nyelven tolmácsolta Magyarországot üdvözlését és a plénumnak átadta Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszternek és az Idegenforgalmi Tanács elnökének Ripka Ferenc dr. főpolgármesternek és Sipőcz Jenő dr. főpolgármesternek üdvözlését. Glück Frigyes és Magyarországot a kongresszus meleg üvációban részesítette és a külföldi résztvevők élénken demonstáltak Budapest mellett, jelölve annak, hogy az 1926. évi budapesti szállókongresszus még mindig igen élénken emlékeztetükben van. A kongresszus tagjai Glück Frigyes útján táviratilag üdvözlésüket küldték mindazoknak a testületnek és személyneknek, akik a budapesti kongresszus rendezésében élénk részt vettek.

**Az idei termésű mustoknak besüritése és besüritett musttal való javítása.** A szőlő érését kedvezőtelően befolyásoló időjárásra való tekintettel a földművelésügyi miniszter az ország egész területén ideértve a tokajhegyaljai borvidéket is megengedte a szőlősgazdáknak, hogy idei termésű mustjukat a bejelentési, illetve engedélykerési eljárás mellőzésével besüritthessék és a bortörvény korlátai között november 31-ig besüritett musttal javíthassák. Ez az engedély nem terjed ki azokra, akik mustot eladás céljából sürítettek, továbbá azokra, akik mustnak üzletszerű adás vételével vagy esemegebor készítésével foglalkoznak.

**A legutolsó pénzügyminiszteri jelentés** beszámol az 1927-28. költségvetési év eredményéről. A pénzügyminiszter jelentése híven tükrözteti vissza hazánk gazdasági betegségeit. A fizetésképtelenségek, csődesetek és munkanélküliek száma szaporodik ugyanakkor, mikor az állam bevételei jelentős többletet mutatnak. Egyedül a forgalmiadókból tízenegymillió pengővel több folyt be az előiránytóltnál.

**Vendégülösök küldöttsége Ripka főpolgármesternél.** Az Országos Vendégülösök Egyesület vezetősége Orbán Z. Géza elnök vezetése alatt küldöttségben járt Ripka Ferenc dr. főpolgármesternél. A küldöttség szónoka arra kérte a főpolgármestert, hogy utasítsa a tisztiorvosokat, hogy ne okozzanak nehézségeket a vendégülösöknek és kocsmárosoknak az irányban, hogy saját maguk készíthessenek szódavizet annál is inkább, mert azt a kereskedelmi miniszter is engedélyezte. Ripka Ferenc dr. főpolgármester válaszában kijelentette, hogy a közönség és a vendégülösök érdekében a legmesszebbmenően fog intézkedni és reméli, hogy ez ügyben a panaszok azonnal megszüntetők lesznek.

**A borkereskedők vitája a földmívelési miniszterrel.** A Magyar Borkereskedők Országos Egyesületének igazgatósága Palugyay Ferenc elnök vezetésével a megartott ülésén örömmel üdvözölte a földmívelésügyi minisztériumnak azt az elhatározását, hogy külföldön propaganda-borházakat létesít. Nem tartja azonban helyesnek azt, hogy a kormány ezen az intézkedéseken túlmenően önmaga is borkereskedelemmel kíván foglalkozni. Ezzel kapcsolatban megütközéssel vette tudomásul az igazgatóság Mayer János földmívelésügyi miniszternek egy legutóbb tett olyértelmű kijelentését, amely szerint a magyar borkereskedelmet megbízhatatlannak tartja és a hazai borkereskedelmet azzal vádolja meg, hogy külföldön a magyar bor hírnevét lerontotta. Megállapította az igazgatóság, hogy a földmívelésügyi minisztert teljesen informálták, mert kereskedelmi szerződések hiánya és az utolsó két esztendőnek kvantitatív rossz termése miatt a magyar borkereskedelemnek immár esztendői során át egyáltalában nem nyílt alkalma arra, hogy borait külföldre kivigye, miért is mindennemű kivételi tevékenység hiányában a magyar bor hírnevét a külföldön sem meg nem javíthatta, sem le nem ronthatta. Heuduska Re-

**Iparunk éles fegyvere a „VENDÉG” — ezt forgassuk!**

zső előterjesztése alapján ezután behatárolva megvitatták a borhitel iránti akciós ügyét és a szükséges lépések megtételére egy Belatiny Artur társelnök, Palugyay Ferenc elnök, Graf Ferenc alelnök és Heuduska Rezső igazgatósági tagból álló bizottságot küld ki. Ezután Gipsz Lipót dr. titkár ismertette a bortörvény novellájára vonatkozólag kidolgozott szakvéleményt.

**Október 31-én újra megrendezik a Takarékosági Napot.** Remélhetőleg kiválóbb sikerrel, mint a múlt esztendőben. A Takarékosági Nap sikerét Olaszország kizárólag sajtójának köszönheti. Hazánkban e kérdés elintézésénél újszólóval teljesen mellőzték a sajtót és így nem képzelhető el, hogy egy olyan kérdés, amely a legszűkebb viszonyok közt élő polgárságot egy bizonyos napján az esztendőnek megtakarításra, takaréklétét elhelyezésére óhajja osztókélni, jelentős propaganda nélkül keresztülvihető legyen.

**A világ pezsgőfogyasztása.** Nagy feltűnést keltett európaszerte az a Franciaországból eredő hír, mely szerint az összegyűjtött statisztikai adatok alapján megállapították a világ összes államainak múlt évi pezsgőfogyasztását. Az összesített adatokból kitűnik, hogy a múlt évben nem kevesebb, mint 120 millió üveg pezsgőt fogyasztott el az emberiség, amelynek egyharmad részét a Champagne területén állították elő.

**Boroshordók vámbiztosítéka.** A hivatalos lap rendeletel közöl, amely a musttal vagy borral való megtöltés céljából előjegyzésben kezelt boroshordók vámbiztosítékát szabályozza. Észreint nem kell biztosítékot letenni, ha a hordó olyan borkereskedelmi vállalat címére érkezik, mely a kereskedelmi miniszter által készített hivatalos jegyzékbe fel van véve. Ha a borkereskedő ebbe az összeállításba nincs felvéve, az illetékes kereskedelmi és iparkamárának vagy helyi hatóságnak kell igazolni, hogy az illető borkereskedésre jogosult és a vámlételezés szempontjából megbízható. Nem kell biztosítékot letennie annak a borkereskedőnek sem, akinek megbízhatóságát és termelői, illetve szőlőbirtokos mi voltát a helyi hatóság igazolja.

**Olcsóbbodik a cukor.** A magyar cukorgyárakkal egyidőben a esz-szlovák nyerscukorgyarak és cukorfinomítók bizottsága is az ármérséklés mellett döntött. Dr. Szamek he-

lyettes miniszterelnök a répatermékek és cukorgyárosok képviselői előtt a kormány nevében azt a nyilatkozatot tette, hogy a szeptemberben fölemelt cukorárakat most 35 koronával újból leszállítják.

**Magyar vendéglő Londonban.** Londonból jelenlét. Hétfőn este nyílt meg a londoni magyar vendéglő az angol főváros egyik legforgalmasabb és legdivatosabb helyén, a Regent-Street közepén. A körülbelül négyszáz főnyi vendégseregrel, melynek körében az angol arisztokrácia, a társadalmi, politikai és művészi világ kiválóságai, valamint a sajtó képviselői voltak jelen. Rubidó-Zichy Iván báró magyar követ fogadta. Nagy tetszéssel találkoztak a helyiségeket nemes ízlésű, magyar stílusú berendezése. A fal-festmények és a berakott faburkolatok főmotívumai a magyar címer és Nagy-magyarország megyéinek és városainak címerei. Egyébként a belső díszítés körül is megfelelő módon érvényre jut a magyar ornamentika. A követ a megnyitó lakoma előtt rövid beszédben üdvözölte a megjelenteket és kifejezte azt a reményét, hogy az angol közönség rokonszenvennel és érdeklődéssel fogja fogadni az új vállalkozást, ahol mindig a legkitűnőbb magyar ételeket és italokat kaphatják. A vendégek ezután a legnagyobb elismeréssel fogadták a magyar konyha és pince bemutatott remekeit és általánosságul azt a megjegyzés, hogy az új magyar vendéglő rövidesen egyike lesz London legkedveltebb helyeinek.

**Adható-e falatozóiparra iparigazolvány?** A magyaróvári főszołgabírói hivatal fordult egy adott esetről kifolyóan ezzel a kérdéssel a Soproni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamrához. A kamara szakvéleményében megállapította, hogy a falatozó-iparág alatt tulajdonképpen büffé-üzletág értendő. A büffé szót pedig az érvényben lévő kereskedelmi miniszteri rendelet értelmében esakis vendéglők megjelölésére lehet használni, még pedig a vendéglő szóval kapcsolatban Büffé-vendéglő, vagy vendéglő-büffé és minthogy azoknál az iparoknál, melyek a törvényben meg vannak nevezve, az ipart iparigazolvány, illetve iparigendély szövegében a törvény által használt megjelöléssel kell feltüntetni, az új ipartörvény pedig a bejelentéshez és engedélyhez kötött iparok között megnevezi a vendéglősipart, a falatozóipar gyakorlatára szövegezés alapján nincs ki-

**Szállodák, vendéglők, kávéházak**  
**Adás-vételét**  
közvetíti  
MAYOR MIKLÓS, Budapest, V, Zrinyi-utca I. félélem. Tel. Aut. 821-80.

**TÖRLEY**  
**PEZSGŐ**  
Talieman, Casino, Reservé.

**NAGY IGNÁC**  
pincefelszerelési cikkek raktára  
Budapest, VII, Károly-körút 9  
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattyúkat, szűrőgépeket, palackok, parafadugókat, címkék stb. Tel. C. 115-15

**Wagner Testvérek**  
ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vámház-körút 4.  
Bel- és külföldi sajtó, fűszer-, csemege- és itálárú nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

**HÜTTL TIVADAR**  
porcellángyáros, Budapest, V, Dorottya-u. 14. Telefon 231-53  
Vendéglői és kávéházi ételeknek dus választékban  
Az elismert legjobb **angol Caudon Vitrified tányérok** ismét kaphatók

**FRANÇOIS PEZSŐ**  
Crémant Rosé Transylvania sec

**MUST**  
Fajszőlőből naponta frissen sajtolt „Pluhár”-féle édes must kapható  
Telefonhívó J. 392-16  
**PLUHÁR KONRÁD**  
borkereskedő  
VIII., Práter-utca 10

**Gyász.** Schreiner Ferenc főpincér neje szül. Krecsmari Lidia 70 éves korában Szegeden m. hó 21-én elhunyt. Temetése a kártársak és tisztelői nagy részvéte mellett történt. Béke poraira!

**X. ker. kőbányai választmány ülése**  
1928 november 8-án, csütörtökön d. u. 1 órakor Czimerer István vendéglőjében, X., Belső Jászberényi-út 10. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

**Kényes gyomru vendégek,** itlasknak vagy Katzenjamerosnak nélkülözhetetlen a Gígelkai István hydrocarbonátos víz. Megrendelhető: V., Sas-u. 29. Tel.: Teréz 120-20.

**A Magyar Buzogány Asztaltársaság** minden hétfőn este 8 órakor tagösszejevetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 14. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében.

**Vendéglős Ifjak** baráti társaságának összejövele minden esetben kedden este 8 órakor kezdődik.

Okt. 23-án Jajezay István vendéglőjében VIII., Kerepesi-ut 1. a Parkszállóval szemben, Kelet felé.

Uj vendéglősifjut szívesen látunk!

### Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Okt. 26-án Potzmann Mátyás vendéglőjében VIII., Üllői-ut 8.  
A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

### „Jóbarátok“ asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Okt. 17-én Kass János vendéglőjében IX., Soroksári-ut 10.

Okt. 24-én Kongresszus

Okt. 31-én Cserna Zsigmond vendéglőjében IX., Tuzoltó-utca 67.

Nov. 7-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-u. 16.

Nov. 14-én Tompa L. né vendéglőjében IX., Márton-u. 18.

Nov. 21-én Mayer István vendéglőjében IX., Dregely-u. 5.

Nov. 28-án Zsini Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-ut 56.

Dec. 5-én Baranyay József vendéglőjében VII., Károly körút 13.

Dec. 12-én Németh Imre vendéglőjében IX., Báday-u. 15.

Dec. 19-én Kitztrich Ede veje Quaiser Endre vendéglőjében VI., Podmaniczky-u. 51. Izabella-u. sarok villamos megálló.

A „Jóbarátok“ uzsonnáján szívesen látjuk az új kártársakat.

### Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövelet tart az alábbi helyeken:

Okt. 19-én Putnoki István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

Nov. 2-án Keltlinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

Nov. 16-án Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrássy-ut 44.

Nov. 30-án Kurz János vendéglőjében VII., Thököly-ut 1. (Máv. vendéglő).

Dec. 14-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-körút 46.

Dec. 28-án Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**Kártársak!** Ne mérjetelek Zwack Unicumja gyanánt más itall! Ne töltsenek bele Zwack Unicumos üvegbe más cégtől való keserűt. Ha vendégek Unicumot kér, ne poharazzatok neki mást, csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorerősítő likőrt.

## CTUDNIVALÓK

**A beteg alkalmazott azonnali elbocsajtása.** Az ipartörvény nem tartalmaz külön intézkedést, hogy vajjon a beteg alkalmazott azonnal elbocsajtható-e? Nagyon gyakori az eset és az érdekeltek teljesen tanástandalannak állanak. A beteg munkás helyett kiegészítőt kell felvenni, a kiegészítő időtartama lejár, a kiegészítőnek is felmondási időre van jogosultsága. Egy szép napon azután felgyógyul a beteg munkás és munkára jelentkezik. Ha az illető üzemnek elég munkája van, semmiféle akadályja nem mutatkozik, hogy a felgyógyult munkást munkába állítsa. Ha azonban nincs munkája a felgyógyult munkás számára, bekövetkezik a helyzet, hogy foglalkoztatás lehetőségének hiánya dacára fizetnie kell az alkalmazottat, amíg a kiegészítőt felmondás után elbocsajthatja. Ebben a kérdésben a munkaügyi bíróság a legutóbbi érdekes ítéletet hozott. A felperes munkást a felmondási időre járó fizetés iránti keresetével elutasította, mert a bíróság véleménye szerint a több helyet igénybevevő betegségből folyó mulasztása révén olyan elbírálás alá esik, mint aki a vállalt munkája teljesítésére képtelen. Az ítélet alapjául az 1881 évi XVII. t. c. 94. §-ának e pontja szolgált, amely kimondja, hogy a segéd felmondás nélkül azonnal elbocsajtható, ha a szerződésleg vállalt munka teljesítésére képtelen.

## ÉDES MUST



### CSÁKY G. VILMOS SZŐLŐSAJTOLÁSA

Budapest-Központi vásárosarnok, II. pinceosztály, Iroda és lakás: IX. Ferenc-körút 7

Tel.: Aut. 861 81 Alapított 1905

### Gindert István

Budapest, VI., Klapka-utca 5. sz.  
Széntartói jók

Telefon: L. 560-05

Telefon: L. 960-05

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Barfőző

### Páratlan különlegessége



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PENZE EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GIARTJA A TÓVÁRSÍ SÖRFŐZŐ RT. KÖBANYÁN.

# VENDÉG

## GYÉRTÉS SPORT CLUB

**Minden bortartály felirasköteles.** A legutóbbi borvizsgálat alkalmával a borászati felügyelő azt kérdezte az egyik vendéglóstól: hol szokta a kiemelésre szánt borait tartani? A vendéglős azt felelte, hogy jelenleg a kifestőszobára nem a rendes tartályban, hanem üvegekben, amelyeket lehűtés végett jégzsákrányba tett. Az üvegekben ott állt a kötelező felírás: a veder azonban, amelyben három különböző fajta bort szokott a pincéből felhordani áttöltés végett felirással ellátva nem volt. A felügyelő azt kifogásolta. Az a kérdés, kötelező-e az átírtás végett felhozott bort addig is, amíg a pincéből felhozzák, mindenkor felirással ellátni, tekintve, hogy háromfajta bort már ki? A megkérdőzött szakkorok azt a tanácsot adják, a hasonló helyzetben levő vendéglősöknek, hogy minden olyan bortartályt, amelybe tényleg van bor akárminő cébra is átírtásra vagy hűtésre, ez nem változtat a dolgon és a bortartály a fogyasztó közönség kezéig nem van tehát a pincében, vagy a fogyasztóhelyiségben okvetlen lássuk el felirással! A rendelet és az ellenőrzés legfőbb célja ugyanis az, hogy a fogyasztóközönséget megóvja a károsodástól, nehogy az hangzatos nevek alatt csekély értékű borokat kapjon. Ha felírás nélküli tartályok vagy vedrek vannak a fogyasztó közelében, ellenőrizhetetlen, hogy lelkiismeretlenebb emberek vagy alkalmazottal vissza ne éljenek a helyzettel. Külön vedreket kell tehát alkalmazni az itt közölt esethez, vagy esetenként változtatni a felíratot. Mivel azonban ez a dolog most merült fel először a vendéglős teljes jóhiszeműségével védekezhetik a rendelkezéssel azzal a szavával, hogy csak a közvetlen fogyasztásra szánt borok és tartályaik feliraskötelesek.

**A felelőváltójáról lekiemelés nélkül nyilatkozó alkalmazott azonnal elbocsátandó.** A budapesti kir. törvényesíték egy peres ügy kapcsán megállapította, hogy az az alkalmazott, aki üzletbarát előtt felelőváltójáról kedvezőtlenül nyilatkozik, azonnali hatállyal elbocsátandó. Az ítélet indoklása szerint ugyanis nem lehet az alkalmazott köteles hűségének és engedelmességének fogalmával összeegyeztetni azt az eljárást, hogy az alkalmazott felelőváltójáról üzletbarát előtt lekiemelés nélkül nyilatkozzék.

**Az ESC háziversenye.** Október 7-én rendezte az ESC háziversenyt a MAV-pályán az alábbi eredményekkel. 100 m. Mócsai 12 mp., 2. Feleki 12.4 mp., 3. Bodnár 13 mp., 400 m.: 1. Hegedüs 58.4 mp., 2. Fehér 60 mp., 3. Vörös 60.4 mp., Ifjúságiak: 1. Feleki 57 mp., 2. Bodnár 59 mp., 3. Kovács 59.6 mp., 800 m.: 1. Majorosi 2.16 mp., 2. Riba 2.20 mp., 3. Németh 2.22 1500 m.: 1. Majorosi 4:27.4 mp., 2. Hegedüs 4:42 mp., 3. Németh 4:48 mp., 5000 m.: 1. Majorosi 9:11.2 mp., 2. Eper 9:16.8 mp., 3. Bujtár 10:08 mp., Súlydobás: 1. Riba 9.48 m., 2. Németh 9.06 m., Diszkoszvetés: 1. Németh 29.86 m., 2. Riba 28.72 m., 3. Feleki 26.10 m., Távolugrás: 1. Mócsai 5.48 cm., 2. Feleki 5.25 cm., 3. Bodnár 5.12 cm.

**Nurmi a világrekordok világrekordját futotta Berlinben.** Egyórás futás 19.210.82 Régi rekord Bonin 19.021.90.

15 km.: Nurmi 16:19.5 mp., régi Bonin 17:48.6 mp.

10 mérföld: Nurmi 50:15 mp., régi Shrub 50:10.6 mp.

**A marathonsportban:** Csillag Lajos 3:19:41 VII-ik Hartay Endre 3:32 XII-ik telt. Király nem indult.

### Vendéglősök részére reklámlevelezőlapokat

ABRAHAM E. fényképe készült IX. Ferenc-körút 13. A legelőszövegű árban! Nyári műterem Zuglúgt

### Kávéházi és vendéglői berendezések.

Üveg és porcellánárúk

Alpakka evőeszközöktől

Billiárd-asztalok és teljes felszerelések, kertü butorok

Tekepálya-bábuk és golyók

**FRIED**  
Király u. 39

### A természetes Szántói savanyúvíz

Ísmét kapható Főraktár: PÉCZÉLY ANTAL ásványvízkereskedő, II. Marót-körút 50-52. Telefon Aut 526-59

## A megyeri csárdában pompás halászlé (83. villamos végállomástól 2 percre)

Külön házi válogás díszesség és egyéb meggvár ételek. Nemes falberék  
**Dvorszky Géza és István**  
vendéglősök

### Akar örömet szerezni gyermekeinek?

Fizessen elő a

## TÜNDÉRVÁSÁR-ra

Negyedévre 1 pengő 50 fillér  
Kiadóhivatal: Budapest, V. Honvéd-utca 10

## HAUER

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

### Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei

## 7 fájdalom gyógylikőr

Papagály crém minden jobb üzletben kapható!



Garantált teljes zsirtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálsziza sajt, Derby sajt, Romadour, Imperál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort doboz

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELO**

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TOMÓ-UTCA 35/a, Telefon József 361-1

## LITKE

PEZSGŐ  
Casino - England - Rosé  
Vezérképviselőt IV. Szép-utca 3  
Tel. J. 578-23

Borászattuk, bortermékek, pincészsági cikkek  
Telefon 28-92

## Cifka József

Budapest, V. Vilmos császár-ut 43  
Bádogra litográfált bortérvény kapható

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülönlegesebben Budapest, VII., Akácfa-utca 27. sz. közvetít  
Telefon: József 558-61

## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

## KIADOHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII. Almissy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Szállodai, vendéglői könyvelésben, irodai muutakbaur teljesen képzett szakember, aki mint ilyen régen működik a szakmánál, megfelelő állást keres szerény igények mellett. Címe: Olmosy Dezső, zezed, Református palota.

**Herceg**  
**Windischgrætz Lajos**  
borpincészetel  
SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK  
Központi iroda és miniatúr: Budapest, IV  
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis  
**SCHATZ JENŐ**  
áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa  
VII, Wesselényi-utca 60

**Wiener József**  
**czukrasz**  
VII., Baross-tér 17.  
Telefon: J. 316-10.  
**vendéglősök szállítója**  
Sajtos rudaeskát, leperlyüs pogácsát házhoz szállítok

**B**eer László  
**vendéglője**  
VIII. Fhg. Sándor ucca 44  
Minden Pénteken halászlé Elismert magyar franciakonyha. Szalon zene Szaktársak találkozóhelye.

## Megjelent az új szikvizrendelet,



melynek 2. és 15. §-a minden vendéglősnek megengedi, hogy szikvizszükségletét az általunk gyártott, felbontható

„Frommer Tank“-kal  
iparendelő nélkül előállíthassa

3 perc alatt tökéletesen kevert,  
csipős szikvizet készíthetünk

**szénsavpatron nélkül,**  
s így az előállított szikviz

**literenként kb. egy fillérbe kerül**  
Szénsavat kölesöntartányokban jutányosan szállítunk

**Frommer Testvérek**  
pincegazdasági gépek és szerelvények gyára  
Budapest, VI., Teréz-körút 23

**Stauffer**  
DOBOZOS EMMENTHALI  
VILÁGMÁRKA!  
KÖZPONT RÉPCELAK

**Első Magyar**  
**Részvény**  
**Sörfőzde**  
BUDAPEST-KÖBÁNYA  
Tel. J. 66-36  
Városi Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

**Dozzi szalámi**

Telefon: Lipót 90 - 66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF  
SZALÁMIGYÁR R-T  
Budapest-Rákospalota  
Újpest Telefon 225

**Salgó Testvérek \* Részvénytársaság**  
Boragykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

**PALUGYAY**

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK